

近7亿人次!

2025年出入境人次创下历史新高

本报讯 6.97亿!2025年出入境人次创下历史新高。1月28日,国家移民管理局发布最新数据,跃升的曲线勾勒出中国国门的蓬勃脉动,涌动着世界与中国双向奔赴的热流。

2025年,8203.5万人次外国人出境,同比上升26.4%,其中超七成享受免签入境便利,实现了真正意义上的“说走就走”。

2025年,我国单方面免签国家增加至

48国、互免签证国家扩大至29国,对中国单方面免签国家增至28国;240小时过境免签政策适用口岸增至65个。人员要素高效跨境流动,“中国游”“中国购”持续升温。

最新数据显示,内地居民换发补发出入境证件“全程网办”试点城市已扩至50个,45.7万人在线申办证件,体验“一次不跑”的便利。

服务细节,是国家形象的一张名片。2025年,国家移民管理局政务平台提供服务1.85亿人次,12367热线受理咨询等711万人次,平均满意率达99.5%。

大门越开越大,防线越筑越牢。2025年,全国移民管理机构共侦办妨害国(边)境管理犯罪案件1.89万余起。藏蓝警服之下,是捍卫国门安全的无声誓言。

“放得活”与“管得好”并行不悖。2025年12月18日海南自贸港封关运作,“封关不针对人员往来,封关前后,在人员出行政策方面没有变化”。国家移民管理局新闻发言人、综合司副司长吕宁表示,中国公民持身份证即可往返,外国人适用免签政策者,边检机关将自动按照就高原则匹配适用最优先签政策。(新华)

乌俄谈判发生“质变”

乌外长称泽连斯基准备好同普京会晤

本报讯 乌克兰外交部长瑟比加27日说,乌总统泽连斯基已准备好同俄罗斯总统普京举行会晤。

瑟比加当天对乌克兰《欧洲真理报》说,乌俄代表上周在俄罗斯、美国、乌克兰三方会谈期间还举行了双边会谈。他表示,乌俄谈判发生“质变”。

瑟比加没有说明会谈更多细节,但强调“谈判很复杂”。

由俄罗斯、美国、乌克兰三国代表组成的安全问题工作组23日至24日在阿联酋首都阿布扎比举行会谈。这是2022年2月俄乌冲突升级以来,俄罗斯、美国和乌克兰首次举行三方接触。三方就结束战事及其所需的安全条件进行了讨论,但未宣布达成具体共识。

28日,俄罗斯总统助理乌沙科夫表示,如果泽连斯基愿意同普京总统会面,俄方可以邀请他前往莫斯科并保障其安全。

乌沙科夫还表示,美国总统特朗普曾建议俄方考虑普京与泽连斯基会面的可能性。普京曾多次表示,泽连斯基如果愿意开展对话,可以前往莫斯科。普京与泽连斯基的直接接触只有在确保取得具体的积极成果的条件下才有可能。(新华 央视)

朝鲜试射更新型大口径火箭炮

新华社平壤1月28日电 据朝中社28日报道,朝鲜导弹总局27日进行了旨在验证运用新技术的更新型大口径火箭炮武器系统效力的试射。朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩观摩了试射。

报道说,试射期间4枚火箭炮弹打中了发射点358.5公里之外的海上目标。

据报道,金正恩对试验结果表示满意,指出这次试验对提高战略遏制效果具有十分重要的意义。金正恩说,这一武器系统完成了技术更新,能够最适当、最有效地发挥最具威力的特点,适用于进行特殊攻击。

金正恩还表示,敌人如果看到这一试验,就会清醒地认识到朝鲜国防技术的现代性和发展潜力。

金正恩说,朝鲜劳动党第九次代表大会将阐明旨在进一步加强国家核战争遏制力的下一步构想。

韩国宪政史上——前总统夫妇首次同时获实刑

新华社首尔1月28日电 韩国前总统尹锡悦妻子金建希首案一审被判有期徒刑1年8个月,尹锡悦此前因妨碍执行特殊公务等罪名一审被判有期徒刑5年。这是韩国宪政史上前总统夫妇首次同时被判处实刑。

据韩联社报道,首尔中央地方法院刑事审判第27合议庭28日就金建希涉嫌三项指控作出一审判决。就金建希从统一教方面接受请托和收受高价物品这一指控,法院认定其违反《特定犯罪加重处罚法》,判处其有期徒刑1年8个月,并追缴1281.5万韩元(约合9000美元)。

此外,针对金建希涉嫌操纵股价而违反《资本市场法》以及从“政治掮客”明泰均处获取民意调查服务而违反《政治资金法》的指控,法院认定均不成立,判定无罪。

在上述判决作出后,“金建希特检组”表示将对其中部分无罪判决结果提起上诉。特检组认为,法院在共犯认定、政治资金捐赠认定以及请托认定等方面判断,逻辑难以理解、完全无法接受。同时,法院对有罪部分所作量刑,结合案件具体情况来看也明显不足。

本月16日,尹锡悦因妨碍执行特殊公务等罪名一审被判有期徒刑5年,这是其涉嫌内乱相关案件的首场宣判。

军事部署就位 美国是想极限施压还是突然动手?



美军动作频频 部署航母 展开演习 加派舰队

1月26日,美军中央司令部宣布,“亚伯拉罕·林肯”号航空母舰打击群“正部署到中东”。一名美国官员表示,如果白宫下令打击伊朗,理论上,该航母打击群在“一两天内”就能发起军事行动。

27日,中央司令部又宣布,其第九航空队将举行一场为期数天的空战准备演习,以展示其快速部署、分散部署和持续作战的能力。演习期间,美军将向多个应

急地点部署小分队,并在小型、高效支援保障支持下,验证快速部署、执行任务和撤离流程。美军中央司令部没有介绍演习的具体日期和地点。

同样在27日,特朗普在美国艾奥瓦州发表演讲时说,还有一支舰队正驶向伊朗。特朗普称,美国去年对伊朗的空袭“彻底摧毁了伊朗的核能力”,伊朗“应在第一次就达成协议,这样他们就能保住自己的国家”。

据悉,美国近日已向以色列通报其针对伊朗可能采取军事行动的准备情况。美方表示,相关准备工作预计将在两周内完成。美方还强调,如果特朗普下达命令,美方行动可能提前进行。

以色列总理内塔尼亚胡27日表示,如果伊朗攻击以色列,以色列将“以伊朗前所未见的力量进行回击”。

伊朗高官警告 邻国领土不得用于攻击伊朗

当地时间27日,伊朗伊斯兰革命卫队海军政治副司令穆罕默德·阿克巴尔扎德表示,邻国领土若被用于针对伊朗的敌对行动,这些邻国将被视为敌对方。阿克巴尔扎德称,伊朗不寻求战争,但已做好充分准备。

阿克巴尔扎德还说,伊朗对霍尔木兹海峡的管控已超越传统方式,实现了全面智能化。伊朗已对所有海上、水面及水下活动进行实时监控。是否允许悬挂不同国旗的船只从该海峡通行,完全由伊朗掌控。

针对美国一边谈论谈判、一边在伊朗周边进行军事部署,阿拉格齐强调,如

果美方希望谈判真正展开,必须停止威胁、放弃过度要求,试图通过施压或使用武力达成目标“既不可接受,也不能称之为外交”。

沙特王储兼首相穆罕默德27日在与伊朗总统佩洛西通电话时表示,沙特一贯尊重伊朗主权,不会允许任何一方利用其领空或领土对伊朗发动军事行动或实施任何形式的攻击,无论攻击目标指向何方。沙特已准备好与伊朗及地区的国家开展合作,共同建立持久的和平与安全。

美军演习意在疏散或调整兵力

军事观察员魏东旭指出,随着美国在中东地区集结的兵力越来越多,美国中央司令部辖区第九航空队要进行的演习,应该是一种临战状态下的兵力集结或者是兵力疏散行动。美国在中东有很多的海外军事基地,在这些军事基地中,有一些作战物资、武器装备,也有很多的人员。如果美国针对中东地区采取大规模的空袭行动,在中东范围内的这些海外军事基地肯定遭到报复性打击。虽然在基地内部,美军应该配备了“爱国者”防空反导系统,

但是如果对方进行导弹饱和式攻击,而且使用大量自杀式无人机,那么美军基地内的设施会面临非常大的风险,相关人员可能也处于对方的火力覆盖之下。

魏东旭认为,在开启大规模作战行动之前,美国中央司令部就会利用空中力量,尤其是运输机部队,针对相关的兵力、设备和武器装备进行最大程度的疏散,可能将一些重要的军事物资及人员快速转移到更为安全的位置。通过演习和训练作为掩护,不排除美国正在中

东地区进行非必要的人员,或者说不直接参战装备和武器的疏散。现在中东地区的局势越来越紧张,美国中央司令部利用第九航空队组织演习和训练,不仅是常规化的练兵,可能是要为后续的军事打击行动和空袭行动进行配合,或者是提前准备。

魏东旭指出,特朗普提出还有一支舰队正在驶向中东,这意味着美国针对中东地区的增兵动作并没有放缓,而且还要派遣更多的作战力量在中东集结。

特朗普政府还没做出最终决定

对于美军在中东的密集动作,中国现代国际关系研究院中东所副所长秦天认为,这说明美军对伊朗动武的军事技术层面的准备已经就绪。除了航母打击群,美国在伊朗周边本来还有很多的美军基地,另外美国还可以从本土起飞远程轰炸机,来直接轰炸伊朗,所以美国现在在军事上有比较多的选项。

但秦天同时指出,此时美国并没有

做出最终决定,说明特朗普政府还有顾虑,最主要的、最纠结的地方就是打击伊朗的性价比。回顾特朗普政府执政以来采取的军事行动,可以看出,不论是委内瑞拉,还是去年6月以伊冲突中的中途岛,轰炸伊朗核设施,这两场军事行动实际上都是在一天内完成的,其成本非常小。特朗普政府是希望用最小的成本获取最大的收益,但是在伊朗的案例上能否这样实现,现在还不是很清晰。

秦天分析道,美国是要进行象征性的打击,还是要进行实质性的、长期的打击,甚至是美国能否一定程度上复制对委内瑞拉军事行动的模式,即先在伊朗周边部署强大的军力,对伊朗进行海上封锁,然后再找时间进行行动,这都是特朗普现在要去考虑的。为了争取这种考虑、应变的时间,特朗普现在把军事和外交的选项都放到了桌面上。

王毅同法国总统外事顾问博纳通电话

本报讯 1月28日,中共中央政治局委员、中央外办主任王毅应约同法国总统外事顾问博纳通电话。

王毅说,新年伊始,国际形势发生新的重大变化,可谓乱象频生。中法作为独立自主的大国,应加强沟通协调,共同为世界注入宝贵的稳定性,更好发挥中法关系的战略价值。

王毅重申,中欧是伙伴而不是对手,这早已被双方50多年来的丰硕合作成果所证明。中欧在推动世界多极化等诸多问题上有相同或相似立场,双方有能力通过对话,协调解决好具体贸易争端。当前形势下,中欧之间尤应加强对话,增进互信,深化合作。近期多位欧洲国家领导人访华,有力促进了中欧关系。希望法方继续在欧盟内发挥积极作用,推动中欧关系健康稳定发展。

博纳表示,法方高度重视中法全面战略合作,愿同中方共同落实两国元首达成的重要共识,本着互信与合作的精神,在双多边平台就重大国际热点问题加强战略沟通协调,携手应对挑战,为维护全球安全稳定、促进共同发展繁荣作出积极贡献。欧中相向而行、进一步稳固关系完全符合双方利益,法方愿为促进欧中关系稳定发展作出努力。

双方还就乌克兰危机、委内瑞拉局势、伊朗局势等当今热点问题协调立场,交换意见。(央视)

暴雪+冻雨+大降温

大范围雨雪今起拉开序幕

新华社北京1月28日电 中央气象台1月28日预报,从29日起,一场大范围雨雪天气过程将逐步影响我国中东部地区。其中,陕西南部、河南西部、湖北西部、苏皖南部、湖南中部等地的部分地区有大雪、局地暴雪,高海拔山区伴有冻雨。

这是本月的最后一次冷空气来袭。中央气象台预计,29日至31日,青藏高原东部、西北地区东部、华北、黄淮西部和南部、江汉、江淮、江南西部等地有小雪或雨夹雪,其中陕豫等地部分地区有中到大雪、局地暴雪,湖北西部、湖南西部及贵州东部等地局地有冻雨,西南地区东部、江南、华南等地有小到中雨。

中央气象台首席预报员马学款介绍,本次雨雪天气过程的主要特点是:雨雪范围广、降水相态复杂、部分地区降雪量大,将影响我国中东部大部地区。在黄淮南部、江汉、江淮、江南北部等地,将出现先雨后雪或雨雪交替的现象。

气象专家提醒,本次雨雪天气过程将对交通运输、能源供应、农业生产、人身健康等产生影响,需做好防范工作。受雨雪降温影响,青海北部、甘肃中部、宁夏中西部、内蒙古中部、湖南南部、江西东部等地局地有较高流感气象风险。

违反中央八项规定精神问题 2025年全国查处29万余起

本报讯 1月28日,中央纪委国家监委公布了2025年12月全国查处违反中央八项规定精神问题汇总情况。当月,全国共查处违反中央八项规定精神问题39236起,批评教育和处理48770人,其中党纪政务处分36441人,这是连续第148个月公布月报数据。

数据显示,2025年,全国共查处违反中央八项规定精神问题290752起,批评教育和处理375604人,其中党纪政务处分261788人。(央视)

十三届全国政协经济委员会副主任张效廉受贿3068万余元一审获刑12年

据新华社石家庄1月28日电 2026年1月28日,河北省石家庄市中级人民法院一审公开宣判十三届全国政协经济委员会副主任张效廉受贿案,对被告人张效廉以受贿罪判处有期徒刑十二年,并处罚金人民币二百万元;对追缴在案的张效廉受贿所得财物及孳息依法上缴国库,不足部分继续追缴。

经审理查明:2007年至2023年,被告人张效廉利用担任黑龙江省哈尔滨市委副书记、市长,黑龙江省委常委、宣传部部长,十三届全国政协农业和农村委员会副主任、经济委员会副主任等职务上的便利,以及职权或者地位形成的便利条件,为有关单位和个人在案件处理、企业经营、工作安排等事项上提供帮助,直接或通过他人非法收受上述单位和个人给予的财物共计折合人民币3068万余元。